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1. Úvodní slovo: Rok 2022 v Nadaci Tipsport 
 

Rok 2022 byl rokem rušným a náročným. Kromě prohlubování dlouhodobé strategie, jejíž součásti 
bylo i nastartování rozsáhlého grantového schématu, nadace musela reagovat na společenskou 
situaci, kterou téměř po celý rok ovlivňovala válka na Ukrajině.  

Útok na Ukrajinu jsme vnímali jako útok na principy svobody a demokracie, za kterými Tipsport pevně 
stojí. Okamžitě jsme věděli, že musíme něco udělat. Rychle, smysluplně, bez zbytečných okolků jsme 
zahájili pomoc hned v den invaze. Následně Tipsport vyčlenil na pomoc Ukrajině celkem 30 miliónu 
korun. Čerpání těchto prostředků bylo započato hned v únoru 2022.  
 

Činnost Nadace Tipsport v roce 2022 se kromě pomoci Ukrajině odvíjela od třech nadefinovaných 
priorit, kterými jsou životní prostředí, Berounsko a lidé. Životní prostředí se stalo naší prioritou v roce 

2020, protože je velkým problémem, který Českou republiku trápí. A my se snažíme přesvědčit co 
nejvíce obyvatel země, aby s námi o něj pečovali. Berounsko je naším domovem, a je tak srdeční 
záležitostí. Proto je podpora regionu Berounska naším druhým pilířem. Jen lidé dokážou měnit svět a 
my chceme podporovat ty, kteří mají chuť měnit ho s námi a také ty, kteří pomoc potřebují, ale 

zapomnělo se na ně.  

Nadace v roce 2022 odstartovala novou grantovou strukturu, která umožní i do budoucna přímou 
podporu organizací v terénu. Podařilo se nám spustit celkem devět grantových programů, od 
ekologických, přes sociální a zaměstnanecké, až po granty pro organizace na pomoc ukrajinským 
uprchlíkům.  

Činnost nadace se celkově rozšířila, naše projekty narostly do počtu i rozsahu, rozšířil se i nadační tým. 

Nárůst aktivit byl vidět na růstu finančních prostředků, ale také na počtu uskutečněných projektů i 
neustále rostoucích mediálních výstupů o práci nadace. V žebříčku největších firemních nadací v České 
republice jsme postoupili z 15. místa na 11. místo.   

Všechny dosavadní výsledky jsou pro nás nejen radostí z dobře vykonané práce, ale taky závazkem do 
příštího roku.  

 

 

Václav Sochor  

předseda správní rady Nadace TIPSPORT  

  



 

 

2. Přijetí darů   
 

 

V roce 2022 Nadace TIPSPORT obdržela dar od společnosti Tipsport.net a.s. ve výši 45 000 000 korun, 

od společnosti Komerční banka 10 000 korun. 

 

V Zaměstnaneckém solidárním fondu přijala Nadace příspěvky v celkové výši 3 601 684 korun.   

 

V roce 2022 poskytla nadace dary v celkovém objemu 36 412 353 korun. 

 

 

3. Podpořené projekty a nadační granty 
 

o Životní prostředí 
 

V nadaci Tipsport věříme, že když bude zdravá naše krajina, budeme se mít všichni lépe. Věnujeme 

se proto výsadbám stromů a péči o zeleň ve městech i v krajině. V projektech, které realizujeme a 

podporujeme, se zasazujeme o rozvoj ekologické mobility a ochranu životního prostředí a zmírnění 
dopadů klimatických změn.  

 

 Jeden Čech, jeden strom 

V rámci nadačního projektu Jeden Čech, jeden strom jsme od roku 2020 byli strategickým partnerem 

nové občanské iniciativy Sázíme budoucnost, které jsme poskytli finance nutné k jejímu rozvoji a 

inspirovali další firmy a společnosti, aby se připojily. Po dvou letech se iniciativa mohla pochlubit 

vysazením dvou miliónů stromů v České republice. Pomohli jsme tak postavit na nohy 
celorepublikově známou občanskou iniciativu a dospěli k rozhodnutí, že projekt Jeden Čech, jeden 
strom vykročí do roku 2022 vlastní cestou a jeho cílem bude proniknout s poselstvím sázení stromů 
do nových komunit, a rozšíříme tak impakt mezi další lidi. Nová grantová strategie nám umožnila 
přímý dopad na další komunity, dokonce i na sportovní spolky, ke kterým má značka Tipsport blízko. 

 

Vypsali jsme tři grantové výzvy a realizovali pět zaměstnaneckých výsadeb. Na přípravě výsadbových 
grantů, jejich vyhodnocování i na organizaci zaměstnaneckých výsadeb, jsme spolupracovali 

s etablovanou organizací Sázíme stromy.  Podpořili jsme také jiné menší akce spojené s výsadbou 

stromů. 
 

Společnost Sázíme stromy jsme také finančně podpořili celkovou částkou téměř 640 000 korun 

v organizaci výsadeb, jejich organizačním rozvoji, školení dobrovolníků realizujících výsadby po celé 
republice, a také v péči o výsadby, které se realizovaly v minulých rocích. Věříme, že je to začátek 
dlouhodobé spolupráce, která přinese kvalitní a dlouhodobé výsadby do naší krajiny.  



 

 

Výše darovaných prostředků bez grantů: 750 880 korun. 

 

 

1) Grant Zasaď strom pro svůj klub 

Grantem Zasaď strom pro svůj klub jsme se rozhodli zapojit do sázení stromů sportovní komunity 

napříč zemí. Tímto projektem cílíme na podporu výsadeb stromů a keřů v okolí fotbalových hřišť a 
sportovišť. Dalším cílem a zároveň motivačním prvkem grantu je finanční podpora komunit pečujících 
o trávníky na hřištích. Úspěšní žadatele získají až 50 000 Kč na údržbu trávníku (provzdušnění, 
vertikutaci, dosetí trávy, atp.). Nárok na příspěvek na údržbu trávníku získá každý v takové výši, v jaké 
proběhne výsadba stromů a keřů v blízkosti jeho sportoviště. 

Sumu 1 milion korun jsme rozdělili mezi 24 úspěšných žadatelů z deseti krajů. Další téměř milion 

korun jsme udělili organizacím na péči o trávník. Odborná komise skládající se z krajinářky, 
zakladatelky celonárodní organizace Sázíme stromy, odborného garanta grantové výzvy a manažera 
komunikace firmy Tipsport rozhodla o podpoře 21 subjektů, které se do grantu přihlásily. O dalších 
třech rozhodla klientská komunita firmy Tipsport v online hlasování, do kterého se zapojilo 606 

klientů. Divokou kartu komunity získali kluby: 1. FC Žamberk z. s. (16 % hlasů), Tělovýchovná jednota 
Mikulčice, z. s. (12 %), TJ Sokol Železnice z. s. (9 %).  Zapojením klientské komunity do hlasování jsme 

dosáhli znásobení povědomí o grantu, i o ekologických tématech v sázkařské komunitě.  

„Díky příspěvku Nadace Tipsport je naše hřiště upravenější a zelenější. Tím, že nebude muset osázený 

břeh sekat, bude snížena spotřeba benzínu a tím i emisí. Tím, že se děti účastnily aktivně sázení, si 

budou zeleně více vážit a nebudou ji ničit,“ Spartak Žebrák. 

 

Seznam podpořených sportovišť: 

1. FC Žamberk z. s.; FC Horky, z. s.; FC Křivsoudov, z. s.; Jezdecký klub Nový Dvůr Kravaře, z. s.; Obec 

Bukovany; Obec Hraničné Petrovice; SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Lhotky sport; SK Nučice, z. 
s.; SK Rváčov, z. s.; Sportovní klub Bělkovice-Lašťany, z. s.; Sportovní klub Miletín, z. s.; Školní atletický 
klub Slaný, z. s.; Tělocvičná jednota Sokol Roudnice nad Labem; Tělovýchovná jednota FC Freyburg 
Trubín, z. s.; Tělovýchovná jednota Mikulčice, z. s.; Tělovýchovná jednota Sokol Dlouhý, z. s.; 
Tělovýchovná jednota Sokol Velké Heraltice, z. s.; TJ a SK Tetín z. s.; TJ Baník Lužice, z. s.; TJ Sokol 

Železnice z. s.; FC Vodafix Žítková, z. s.; Obec Struhařov; Spartak Žebrák, z. s.; TJ Břidličná, z. s. 

 
Výše darovaných prostředků: 1 879 226 korun 

 



 

2) Grant Sázíme na české sady 

Na podporu výsadby původních a krajových ovocných odrůd nadace vyčlenila 500 000 korun. Ovocné 
stromy dělají krajinu rozmanitější, přívětivější a pestřejší, jsou součástí našeho krajinářského i 
zemědělského dědictví. Staré a téměř zapomenuté původní odrůdy začínají znovu nacházet své místo 
u mnoha nadšených pěstitelů. Lidem ve svém okolí poskytují ovocné stromy lokální potravu. Úspěšné 
žadatele o grant jsme podpořili také v nákupu moštovače, lisu nebo drtiče na ovoce.  

Půl milionu korun a dalších 108 844 korun na nákup moštovadel jsme rozdělili mezi 14 žadatelů z 

devíti krajů ČR. O udělení podpory rozhodla odborná komise skládající se z krajinářky, zakladatelky 

celonárodní organizace Sázíme stromy, odborného garanta grantové výzvy a manažerky komunikace 

firmy Chance.  

„Děkujeme za podporu! Výsadba stromů pozitivně ovlivní prostředí dotčené krajiny, kde původně byl 
jen monotématický trvalý travní porost, který sloužil pouze pro výrobu senáže pro dobytek. 
Nezanedbatelný cíl byl rovněž dosažen v navázání nových přátelství s dobrovolníky. Sad budeme 
používat pro samosběr ovoce,“ Václav Jelínek. 

Seznam podpořených žadatelů: 

Alej Karafiátka, Obec Neratov, Dosadba komunitního sadu v obci Krásensko, Horizont Blansko, z. s.; 

Místní a krajové odrůdy do genofondového sadu "Farské zahrada" v Moravičanech, Moravičanské 
okrašlovací spolek; Obnova ovocné aleje u obce Brťov-Jeneč, Spolek pro agrosadařství; Sad 

Lipnice, Jan Provazník; Vítání občánků podzim 2022, Město Slavkov u Brna; Výsadba dalšími 
původními stromy v aleji Čelákovického spolku  okrašlovacího, Okrašlovací spolek čelákovický; 

Výsadba ovocných stromů na pozemku p. č. 1554/26,  Hvožďany u Bechyně, Ing. arch. Langová 

Mariana; Výsadba sadu - veřejná zahrada, Tomáš Matuška; Výsadba starých a krajových odrůd 
ovocných stromů Chacholice, Město Chrast; Zřízení solitérních stanovišť starých odrůd v exteriéru 
obce Ludkovice, Přemysl Janík; Ulita, Tomáš Kuna; Jablko v kapse - dokončení výsadby sadu starých 
českých odrůd jabloní, Jitka Preusslerová; Sad v Sadech, Václav Jelínek 
 
Výše darovaných prostředků: 600 237 korun. 
 

3) Grant Sázíme na péči o stromy 

V roce 2022 jsme se rozhodli pro zásadní inovaci v oblasti výsadeb stromů. Rozhodli jsme se stromy 

prostřednictvím grantů nejen vysazovat, ale také o ně pečovat. Vyhlásili jsme tak první grant na péči 
o stromy. Péče o stromy je nesmírně důležitá. Až 60% nově vysazených stromů nemusí přežít 10 let. 
Přitom efektivní ekologickou roli hrají právě vzrostlé stromy.  Potřebují však naši pozornost a péči. 
Stromy potřebují zastřihávat, chránit proti okusu zvěří, pravidelně zalévat a mnoho dalšího.  

První ze série grantů na péči o stromy, grant Sázíme na péči o mladé stromy byl vypsán na podzim 

2022 a rozdělíme v něm milión korun. Výsledky grantu budou známé během jara 2023. Jde o spuštění 



 

zcela nové a dlouhodobé strategie, doposud chybějící v grantových schématech nadací v České 
republice.  

 

 Ekologická mobilita v České republice 

V roce 2022 jsme opět podpořili sdílenou mobilitu v celé České republice prostřednictvím největší 
sítě sdílených kol Nextbike v celkové sumě 3 800 000 korun. Sdílená kola si v roce 2022 mohli užívat 
obyvatelé 25 českých měst. V roce 2022 v této síti bylo 270 000 uživatelů, 5 500 kol a e-kol, a z jejich 

provozu jsme Zemi ušetřili o 901 tun CO2. 

 

Kromě generální podpory rozvoje sítě sdílených kol a elektrokol, jsme podpořili i další konkrétní 
projekty pro uživatele: 
 

1) Už druhým rokem podporujeme měsíčních a roční tarify v celé síti Nextbike ČR.  Díky nadaci jsou 

tarify levnější a dostupnější pro všechny zájemce. Počet prodaných ročních i měsíčních tarifů stoupá 
= daří se nám konvertovat občasné uživatele na pravidelné. Počet prodaných měsíčních tarifů v roce 
2022 stoupnul o 20 % oproti roku 2021. Prodalo se 28 853 měsíčních tarifů. Enormní nárůst jsme 

zaznamenali u ročních tarifů. Jejich počet se zvedl o 40 % a prodalo se jich 1278. Celková sleva pro 

uživatele díky Nadaci Tipsport činila 1 825 650 Kč. Celkově výpůjčky: 358 043, počet najetých km: 577 

381, průměrná délka výpůjčky: 1,6 km, množství ušetřeného CO2: 90 tun. 

 

2) 1 500 000 minut zdarma: extra 15 minut zdarma díky Nadaci Tipsport na náhodně vybraných 100 
000 jízd v celé síti. Celkový počet výpůjček byl 100 000, počet najetých km 125 000, průměrná délka 
výpůjčky 1, 25 km a počet ušetřeného CO2 : 19,5 tuny. 

Výše darovaných prostředků: 3 800 000 korun. 

 

 Skrze město 

Projekt vznikl ve spolupráci s Centrem pro středoevropskou architekturu, které se zaměřuje na 
kvalitu současných měst. Pilotní první ročník Skrze město proběhl ve dvou městech v Berouně a 
Jihlavě a byl zahájen v září 2022 na začátku Týdnu evropské mobility, společně se sousedskou 
slavností Zažít město jinak.  

Záměrem projektu Skrze město je informovat veřejnost o současných tendencích mobility ve 
městech a monitorovat jejich názor. Projekt se soustředí na zkvalitnění veřejných prostranství a ulic 
skrze integrování cyklistické dopravy a zvýšení komfortu pro pěší a cyklisty. Má dvě hlavní části: 
výstavu v exteriéru v daném městě a průzkum veřejného mínění. Výstava prezentuje příklady dobré 
praxe ze zahraničí i České republiky. Výstava také ukazuje ideové návrhy revitalizace třech vybraných 
městských lokalit. 

Průzkum mapuje názory obyvatel na mobilitu v jejich městě. Do průzkumu se zapojilo celkem 2264 
obyvatel z Berouna a Jihlavy. I přesto, že se většina lidí (70%) po městě pohybuje pěšky či veřejnou 
dopravou, 55 % obyvatel potvrdilo, že by více jezdili na kole, pokud by cesty byly bezpečnější. Většina 
obyvatel je ochotna vyměnit parkovací místa v centru za stromy, cyklostezky, širší chodníky či vodní 
prvky – 75 % respondentů. A až 80 % respondentů si přeje omezit automobilovou dopravu výměnou 



 

za příjemnější a zdravější město. Z výzkumu vyplynul i jeden velmi zajímavý názor obyvatel, kteří 
zaškrtli, že se nejčastěji po městě pohybují autem (34%). I většina řidičů vlastních aut (62%) 
upřednostňují omezení automobilové dopravy a parkovacích stání výměnou za zdravější městské 
prostředí.   

Daný výzkum mění obecný názor městských reprezentantů, že většina obyvatel si přeje ve městě 
komfort ve smyslu širokých silnic a dostatečných parkovacích míst. Přitom obyvatelé obou měst v 
průzkumu prokázali, že jsou ochotni omezit automobilovou dopravu a počet parkování výměnou za 
kvalitní a zdravější městské prostředí. V roce 2023 bude projekt pokračovat diskusemi o výsledcích 
před Radou města v Berouně a Jihlavě a implikacích pro další intervence, s cílem zlepšit dopravu v 
naších městech.   

Výše darovaných prostředků: 697 000 korun. 

 

• Ekoinkubátor  

Podpora inovativních myšlenek v oblasti ekologie je jedním z pilířů nadačních ekologických aktivit. 
Naším cílem je nacházet ambiciózní projekty, které bychom dlouhodobě podporovali v jejich úsilí 
přispívat k zmenšení dopadu klimatických změn v naší krajině, zejména pokud se projekty týkají 
stromů a jejich ekologické role. V roce 2022 jsme započali spolupráci se startupem Arbo Technologies 
na podpoře na zlepšení péče o stromy.  

Podpořili jsme finančně vývoj aplikace Adbian, která se zaměřuje na měření kvality stromů 
prostřednictvím 3D analýzy stromů. Formou digitalizace a archivace dat poskytuje Adbian uživatelům 
řadu výhod: informace o stabilitě stromů, informace o eko benefitech stromů, historie a evidence 
péče o stromy, 3D modelaci stromové koruny, ale taky kořenové struktury. Půl milionu korun jsme 
poskytli na vývoj a zlepšení funkcí aplikace, včetně zlepšení výsledných reportů pro uživatele, které 
jsou obohaceny o analýzu ochranného pásma, výpočet ekologických benefitů a zlepšení vizualizace 
3D modelu. 

Aplikaci Adbian jsme na podzim roku 2022 také odzkoušeli v Berouně na Městské hoře, kde proběhlo 
měření kvality stromů v okolí plánované dětské skluzavky, která představuje další nadační projekt.  

Výše darovaných prostředků: 500 000 korun. 

 

o Dobrý soused na Berounsku 

Podpora Berounska je jedním ze zásadních pilířů podpory naší nadace. Beroun je sídlem firmy 
Tipsport i sídlem naší nadace. Společnost Tipsport dlouhodobě podporuje region Berounska. Podpora 

se týká množství organizací působících na Berounsku ve všech oblastech naší existence. V roce 2022 

přibyla k standardní podpoře také rozsáhlá podpora organizací pečujících o ukrajinské uprchlíky.  

 

 Škola VIA Beroun 

Bezesporu největším projektem s dlouhodobým dosahem, který nadace uskutečňuje na Berounsku, 
bylo zřízení soukromé základní školy Via Beroun a jejího pilotního provozu od školního roku 2021/22. 



 

Zřizovatelem školy je Nadace Tipsport. Kromě celkového financování školy také nabízí sociální 
stipendia pro žáky z různých socioekonomických poměrů. Cílem školy je vzdělávaní postavené na 
hodnotách a filozofii Jana Amose Komenského. Školy rozvíjející kritické myšlení a školy vedoucí 

k osobnímu úspěchu každého dítě.  

Ve školním roce 2022/23 jsme otevřeli přípravný předškolní ročník, první a druhý ročník základní 
školy a také neplánovanou ukrajinskou jednotřídku, ve které se během roku vystřídalo 27 
ukrajinských dětí, které navštěvovaly školu za finanční podpory nadace.   

V roce 2022 nadace podpořila formou sociálních stipendií čtyři děti. Nadace podpořila finančním 
darem vznik ukrajinské třídy včetně úhrady školného pro 16 žáků. Podpořen byl také letní tábor pro 
žáky VIA Beroun a populární školní soutěž Zlatý Amos.  

Výše darovaných prostředků: 1 994 300 korun. 

 

 Sdílená elektrokola na Berounsku  

Systém sdílených elektrokol, který jsme spustili v roce 2020 na Berounsku, je jediným komplexním 

projektem svého druhu v České republice. Jenom na Berounsku občané mohou jezdit zdarma 

v kompaktní síti sdílených elektrokol. Systém poskytuje 136 e-kol, 21 terminálů. V roce 2022 přibyly 4 

nové terminály a 24 elektrokol.  

Zájem o dopravu elektrokoly na Berounsku se v roce 2022 opět zásadně zvýšil. V roce 2022 jsme měli 
8271 aktivních uživatelů, což představuje nárůst 40% oproti roku 2021. Pro mnoho obyvatel Berouna 
se elektrokola stala každodenní součásti dopravy do práce. Elektrokolo si lidé vypůjčili 156 747krát, 
což je o 65% více než v roce 2021. Lidé najeli celkem 240 333 km a ušetřili 37 tun CO2.  

Výše darovaných prostředků v roce 2022: 3 250 000 korun. 

 

 Tobogán na Městské hoře 

Nadace Tipsport se rozhodla vyhovět žádosti společnosti Berounská Sportovní ohledně financování 
nákladů spojených s vybudováním tobogánu o délce 45 metrů v lokalitě Městská hora v Berouně. Jde 
o další rozvojový projekt, který bude sloužit zdarma celé berounské veřejnosti. Jeho cílem je také 
oživit lokalitu městského parku, a započít tak veřejnou diskusi o jeho celkové revitalizaci. Projekt 
výstavby tobogánu (skluzavky) skvěle zapadá do strategie „pohyb městem všemi způsoby“. Kromě 
revitalizačního aspektu lokality představuje zábavu, usnadnění a zatraktivnění pohybu. Určitým 
způsobem navazuje na projekt sdílených elektrokol, které usnadňují pohyb v Berouně „jiným 
způsobem“. Plánované ukončení projektu a otevření tobogánu bude na jaře 2023. V roce 2022 byla 
započata první fáze realizace, v rámci které se také uskutečnil průzkum stavu stromů v okolí 
plánované skluzavky prostřednictvím aplikace Adbian, který potvrdil, že stromy jsou bezpečné a v 
dobrém stavu. Celkový plánovaný rozpočet projektu je 2,5 milionu korun. 
 
Výše darovaných prostředků v roce 2022: 1 253 800 korun. 



 

 

 Další projekty na Berounsku 

I když se pomoc v roce 2022 na Berounsku soustředila zejména na pomoc organizacím pomáhajícím 
ukrajinským uprchlíkům, kteří se na Berounsku usadili, pokračovala také podpora v různých 
aspektech berounského života. Nadace kromě jiné podpořila Městskou knihovnu Beroun, město 
Beroun, Gymnázium Joachima Barranda, oblastní spolek Červeného kříže, Charitu Beroun a mnoho 
dalších organizacích sloužících rozvoji občanské společnosti.  

Výše darovaných prostředků: 571 560 korun. 

 

o Lidé 

Záleží nám na těch, kteří vytvářejí a chrání demokratické hodnoty a mají chuť posouvat naši krajinu 
kupředu. Záleží nám na těch, kteří jsou opomenuti a potřebují pomoc. A také na těch, kteří kolem nás 
žijí a pracují s námi.  

 

 Tipsport pro legendy  

Od roku 2017 Nadace Tipsport financuje natáčení příběhů československých sportovních 

reprezentantů pro projekt Paměti národa, který realizuje PostBellum. Někteří z bývalých sportovců 

jsou dodnes legendami, na jiné už veřejnost zapomněla – a právě jejich příběhy patří k těm 
nejcennějším. Sportovní veteráni se natáčejí v televizním studiu sdružení Post Bellum. 

 

V roce 2022 se nám podařilo natočit 13 pamětníků. Do archivu Paměti národa tak celkově přibylo 
díky projektu Tipsport pro legendy už 92 sportovkyň a sportovců:  
 

Jméno sportovkyně / sportovce Rok narození Sport 

Beldová Spálenská Dana 1950 sáňkování 

Lička Verner 1954 fotbal 

Soukalová-Svobodová Gabriela 1953 gymnastika 

Nový Richard 1937 veslování 

Valošek František 1937 fotbal 

Ordnungová Ludmila 1934 basketbal 

Horešovský Josef 1946 hokej 

Janečka Petr 1957 fotbal 

Pechová Marta  1952 basketbal 



 

Haber Vladimír  1949 házená 

Janoušek Gabriel  1940 kanoistika 

Řešátková Řimnáčová Bohumila 1947 gymnastika 

Netoličková Kocembová Taťána 1962 atletika 

 

 

 

Medializace příběhů legend 

V roce 2021 jsme pokračovali ve spolupráci na medializaci příběhů sportovních pamětníků především 
s Deníkem Sport, Českou televizí a slovenskou RTVS.   

Příběhy československých sportovců si tak veřejnost může přečíst každý měsíc na stránkách 
pátečního magazínu Deníku Sport, a to na velkorysém prostoru 6-8 stran. V České televizi se 

pravidelně vysílají desetiminutové dokumenty sportovních legend na kanálu ČT Sport. Post Bellum 

každý měsíc připraví jeden nový dokument, který je po své premiéře na ČT Sport v pevně stanovený 
čas následně několikrát reprízován, např. v přestávkách přímých přenosů nebo mezi dvěma 

sportovními pořady.  

Příběhy sportovců jsou ve stručnější formě dále publikovány také v časopisu Meridian (v české a 
anglické verzi).  

Výše darovaných prostředků: 744 000 korun. 

 

Finanční pomoc legendám 

Mnohé z našich sportovních legend obětovaly sportu vše: někdy nestihly dokončit školy, vybudovat si 
kariéru mimo sport, navíc vrcholné výkony podávaly v době komunistického režimu, který je za jejich 
medaile odměňoval jen symbolicky. Dnes řada z nich žije z nejnižších důchodů. Nadace Tipsport proto 
ty, kteří to potřebují, podporuje každý měsíc částkou 5000 korun (respektive 200 eur) po dobu tří let. 
Takhle podpořených bylo 36 legend v roce 2022. Jiný způsob podpory dostala jedna sportovní 
legenda, která v současnosti nemá domov. Na její přání jsme jí uhradili ubytovnu na celou zimní 

sezonu.  

Výše darovaných prostředků: 1 865 651 korun. 

 

Další pomoc legendám 

V roce 2022 jsme udělili nadační příspěvek i dalším projektům vztahujícím se k pomoci sportovním 

legendám. Podpořili jsme akci Kanonýři v Kroměříži, vydání knihy Chile 1962 – Světové stříbro 
s leskem zlata autorů Stanislava Hraběte a Josefa Káninského, výrobu dokumentárního filmu Modrý a 

spol. o legendárním brankáři Bohumilu Modrém, Nadaci fotbalových internacionálů a Nadaci Milana 
Nového. 



 

Výše darovaných prostředků: 496 000 korun. 

 

Běh pro Paměť národa  

 

Jako podporu projektu Paměť národa organizuje Post Bellum od roku 2015 v několika městech České 
republiky Běh pro Paměť národa. Každoročně se na start postaví i několik sportovních či hereckých 
celebrit a politiků. Výtěžek z běhu využívají organizátoři na další nahrávání pamětníků pro Paměť 
národa. Nadace Tipsport je od roku 2018 generálním partnerem této akce a každý rok se ho účastní 
také zaměstnanci společností skupiny Tipsport. 

Výše darovaných prostředků: 150 000 korun. 

 

 Zaměstnanci 
 

Zaměstnanecký solidární fond (ZSF) na pomoc kolegům v těžkých životních situacích funguje už od 
roku 2017. Je to unikátní fond, který shromažďuje dobrovolné příspěvky zaměstnanců a pomáhá 
kolegům zvládnout těžká období spojená např. s onkologickým onemocněním, úmrtím blízké osoby 

nebo při živelní katastrofě. Na pomoc jde 100 % všech Tipsportem ztrojnásobených vkladů. 
Pravidelně každý měsíc přispívá téměř 200 zaměstnanců.  V roce 2022 nadace poskytla příspěvky 
šesti zaměstnancům.  
 
Výše darovaných prostředků: 612 700 korun. 

 

Zaměstnanecký grant 6 statečných je novinkou roku 2022. V roce 2022 se uskutečnily dvě kola 
nového zaměstnaneckého grantu 6 statečných. Přihlásilo se do nich 21 organizací, ve kterých se 
aktivně angažují zaměstnanci Tipsportu. Přihlašovat projekty a hlasovat mohli jak zaměstnanci 
ústředí, tak všech klasických poboček. O podpoře rozhodli zaměstnanci v online hlasování, o které byl 
obrovský zájem. hlasovalo 316 kolegů (234 z ústředí a 82 z poboček) v prvním kole a 323 ve druhém 
(196 z ústředí a 127 z poboček). Podpořeno bylo 12 z nich. 

 

Výše darovaných prostředků: 359 933 korun. 

 

 Udělení nadačních příspěvků dalším žadatelům 

Nadace Tipsport už tradičně několik let podporuje také jiné projekty, které jsou v souladu se 

statutem a posláním nadace. Udělené finanční příspěvky se pohybovaly od 30 000 do 500 000 korun. 

Podpořili jsme činnost Ústavu nezávislé žurnalistiky, Cenu Zikmunda a Hanzelky Cestopis roku, 

projekt Nahoru na horu, Nadační fond VFN, Český svaz zrakově postižených sportovců, Kverulant, 
Nadace Leontinka, Perinvest, Prague City Golf Club. Finančně jsme podpořili také individuální 
žadatele, kteří se ocitli v životní nouzi, většinou z důvodu jimi nezaviněných zdravotních problémů.  



 

Výše darovaných prostředků: 1 123 000 korun. 

 

 

o Válka na Ukrajině 

„Útok na Ukrajinu vnímáme jako útok na principy svobody a demokracie, za kterými Tipsport pevně 
stojí.“ Takový byl postoj firmy okamžitě po invazi ruských vojsk na Ukrajinu. Na pomoc Ukrajině 
vyčlenila firma Tipsport 30 milionů korun. Samotná pomoc byla vyčleněna na pomoc přímo Ukrajině, 
dále na pomoc projektům s celorepublikovým dopadem a pak na pomoc uprchlíkům, kteří hledají 
pomoc na Berounsku, kde bylo vypsáno i několik grantů.  

Rozsah pomoci byl enormní a jasnou odezvou bylo třeba to, že jsme byli pozváni k ukrajinskému 

velvyslanci, abychom promluvili o nadační pomoci. Do naší ukrajinské jednotřídky ve Via Beroun se 

přijel kromě televizních štábů povídat také ministr školství České republiky. Nejvíce jsme si ale cenili 

zpětné vazby od partnerů, kteří vědí, co pomoc v terénu znamená. Shrnuli bychom ji do těchto vět, 
které na adresu naší pomoci přednesl ředitel Charity Beroun Petr Horák: „Klobouk dolů! Rozsah této 
pomoci nemá zcela jistě v naší zemi obdoby.” 

 

 Pomoc projektům s celonárodním a nadnárodním dosahem 

Finanční pomoc v celkové výši více než tři miliony korun jsme poskytli sbírce Post Bellum na nákup 
neprůstřelných vest, helem a dronů a na nákup vysoce výkonných generátorů. České reportéry mířící 
do válečné zóny i přímo ukrajinská nezávislá média jsme podpořili 1 milionem korun Nadačnímu 
fondu nezávislé žurnalistiky. V zaměstnanecké sbírce jsme zčtyřnásobili sumu a vysbírali tak 4 633 
352 korun, které putovali na konto Člověk v tísni SOS Ukrajina. Peněžitým darem jeden milion 
korun jsme přes ukrajinskou ambasádu podpořili armádu a 400 tisíc putovalo přes organizaci Save 
Ukraine na pomoc obyvatelům Charkova. 

 

 Pomoc uprchlíkům na Berounsku 

Pomoc na Berounsku byla a je rozsáhlá. Na škole Via Beroun jsme do pár týdnů od vypuknutí 
konfliktu otevřeli jednotřídku pro ukrajinské děti, postupně se jich tam vystřídalo 27. Městu Beroun 
Tipsport poskytl prostory na Centrum pomoci, které zajišťovalo koordinaci pomoci ukrajinským 
uprchlíkům a sloužilo i jako sběrné a výdejní místo pro materiální pomoc. Díky naší podpoře se 
sokolovna v Tetíně proměnila na noclehárnu, která po dobu 6 měsíců poskytovala azyl pro ženy a děti 
na útěku. Bytový dům pro zaměstnance Tipsportu v Berouně jsme poskytli Dialýze Beroun a v domě 
zřídili domácí dialýzu pro utečence. Aby se uprchlíkům v Česku lépe žilo, a mohli se co nejrychleji 
zařadit do běžného života, podpořili jsme 46 intenzivních kurzů českého jazyka pro 544 účastníků. 
Finančně jsme podpořili vznik dvou dětských adaptačních skupin na Berounsku. 

 
Celkově jsme vypsali také tři granty pro berounské organizace, které se zapojily do pomoci adaptace 

a integrace uprchlíků na Berounsku: Ukrajina 2022: Pomoc lidem na Berounsku (jaro), Kurzy češtiny 
pro Ukrajince (léto), Na Berounsku jako doma (podzim). Příspěvek dostalo celkem 24 organizací 
včetně: Jazyková škola Jill, SOŠ a SOU Hlinky, Pomoc od Srdce, z.s., Rodinné centrum Slunečnice, z.ú., 
Dům dětí a mládeže Beroun, Charita Beroun, Klubíčko Beroun, Tělocvičná jednota Sokol Tetín, 



 

Městská knihovna Beroun, Perspicio, z.s., Komunitní centrum Sv. Ludmily, Jazyková škola PaedDr. 
Henrietty Mottlové, Na jedné vlně, Záměk Liteň, Základní škola Zdice, Římskokatolická farnost 
Beroun, Dialýza Beroun.  

Výše darovaných prostředků: 16 983 017 korun. 

 

4) Shrnutí aktivit Nadace Tipsport v roce 2022 

Rok 2022 byl pro nadaci rokem růstu ve všech směrech. Projekty rostly co do počtu, ale také do šířky. 
Poprvé se nám taky podařilo přinést projekty pro všechny cílové skupiny: veřejnost, Berounsko, 
zaměstnance, a dokonce i klienty komunity Tipsport. Spustili jsme devět grantových programů, ve 
kterých žádalo o podporu 198 subjektů. V roce 2022 se podařilo spustit všechny naplánované 
projekty a k tomu zvládnout i neplánovanou pomoc na Ukrajině a podporu ukrajinských občanů 
v České republice.  

V roce 2022 se dařilo nejen nadačním projektům, ale také jejich komunikaci. Naše projekty jsme měli 
možnost odprezentovat také na konferencích a naše práce pro Ukrajinu zaujala i ukrajinského 
ambasadora v České republice, ministra školství a hejtmanku Středočeského kraje. Meziročně jsme 
opětovně zaznamenali nárůst mediálních výstupů nadace. Pokračovali jsme také v osvětě 
prostřednictvím sociálních sítí, kde pravidelně oslovujeme fanoušky s filantropickými tématy a 

projekty. Počet fanoušků na Facebooku meziročně vzrostl z 1 157 v roce 2021 na 2.209 v roce 2022. 

Instagram narostl z 875 na 1.261 sledujících v roce 2022. V soutěži Lemur – Česká cena za PR a také 
v soutěži a v soutěži Fénix content marketingu jsme obdrželi dvě druhá místa za kampaň na 
Zaměstnanecký solidární fond Jeden za všechny, všichni za jednoho.  
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